

用光点亮生活 让家更有温度

如果说光线是家居设计中的情调大师,那么灯光设计便是氛围的缔造者。无论是浪漫的烛光晚餐,还是窗前的台灯伴读,都离不开恰到好处的灯光设计。好的灯光设计不仅能满足人们在功能上的使用需求,还能营造出良好的居住氛围,格调满分的灯光设计更是能让家居空间得以升华。

一般来说,居住空间中的照明可分为四种类型:基础照明、局部照明、重点照明和装饰性照明。照明会影响情绪和内部空间。因此,要创建一个真正舒适的空间,必须协调使用它们的照明功能。家居空间的不同,对于灯光的需求也不同,同样的空间采用不同的照明方式、色彩、强度、角度,所形成的空间效果也不同,所以应该根据不同情况搭配不同的灯饰类型。比如,玄关可以以筒灯为主照明,搭配射灯和灯带;而客厅、餐厅、卧室可以以吊灯和吸顶灯为主照明,落地灯、台灯、灯带为辅;而厨房和卫生间可以用射灯、吸顶灯或者筒灯。

家居空间的灯光要符合美观的要求,就要注意重点光和环境光的搭配。通常轻奢风的家装中会用各式各样的摆件或者挂画来为空间添光加彩,这些精致的小细节就是我们需要用重点光去打亮的地方。在布置重点照明的时候,要考虑哪些地方需要用射灯照明,并且需要照明的区域之间应该保持足够的距离,一个空间不需要太多的重点照明,不然会让空间的灯光互相干扰,失去美感。其



次,我们还要注重高、中、低位照明,这三者每个都不可或缺。高位照明:可拔高空间,如天花灯槽、筒灯;中位照明:可打造舒适环境光,如洗墙灯光、墙面灯槽、柜体灯;低位照明:可营造空间氛围,如地脚灯。总而言之,合理地布置灯光才能提升家居的品质感。

光线不仅仅是位置和强度,它还有色温、色彩,色温就像人的情绪一样,暖色调的光让人感觉温馨、温暖,更适合夜晚和寒冷的冬季;而冷色调

的光能让人感觉明亮清凉,更适合夏天。此外,在客厅中可以选用较亮且暖黄色调的光源以营造温馨舒适感;而在书房中则可选用白色调或自然光模式以提高阅读效率。装修前要充分考虑装修后各个灯具的实际功能效果,不要过分注重样式而忽略其实用性。

上图 合理布置灯光能提升家居生活品质。

筱 静 摄

颜值与实用并存的瓷砖 让卫生间更显高级感

瓷砖作为装修的主材之一,它和房屋的居住体验息息相关。因此很多人在家装的时候都会思考一个问题:瓷砖的颜值和功能到底哪个优先?随着近年来人们对家居品质要求的不断提高,瓷砖也从最初的装饰材料演变为承载居住者美好生活向往的物品,对越来越多的人而言,瓷砖不仅需要具备实用性,颜值也是必不可少的因素。对于装修卫生间的业主来说,如何才能找到颜值与实用性并存的瓷砖呢?

在业内人士看来,业主在选购卫生间瓷砖时可以根据自己的喜好来决定,目前市面上适用于卫生间的瓷砖有大理石纹瓷砖、异型砖(六角砖、羽毛砖等)、小尺寸面包砖、花砖、亚光砖、岩板、木纹砖、水磨石瓷砖等。这些瓷砖不仅本身好看,我们还可以利用不同的铺贴方式呈现不同的装饰效果,设计上非常灵活多变。与此同时,业主在给卫生间挑选瓷砖时一定要考虑其防滑耐磨性能以及瓷砖的防污清洁难度,这就需要业主提前做好功课。

防污性能。不同类型的瓷砖,其防污性能是不同的,如抛光砖与釉面砖相比,抛光砖防污性能比较好。选择时,大家尝试用

马克笔涂在瓷砖上,可以轻松擦干净的,防污性能好。需要注意的是,有些商家会拿釉面砖与抛光砖进行对比,这是没有可比性的。因为釉面砖表面凹凸不平,擦起来肯定不那么容易,也没那么干净。因此,大家对比时要选同种类的瓷砖。此外,业内人士提醒业主,纯白色的瓷砖具有两面性,百搭显大,但是防污性能略差,稍微有点脏污都很明显,这类瓷砖适合勤快的业主,想省事还是尽量选择除白色以外的其他颜色的瓷砖。

耐磨性能。在抛光砖的表面用尖锐的东西划或刮,如果不会留下痕迹,就是比较好的。但要知道的是,除了抛光砖外,其他瓷砖的表面都不宜用尖锐的东西划或刮,毕竟瓷砖表层的材料及加工工艺不同,耐磨性能也不同。

吸水率。在瓷砖的背面洒水,看砖的吸水面积,要注意的是,某些商家会用瓷片的吸水率高来提升瓷砖品质,这是不对的。瓷砖的吸水率本来就高,瓷砖铺贴时才需要泡水,瓷砖吸水

性的好坏,决定其在使用过程中是否会出现接缝发黑、起霉点等情况,吸水越慢的瓷砖一般实用性越好。



据业内人士介绍,业主除了选购合适的瓷砖外,还需要注意日常清洁和保养工作。定期使用专业的清洁剂清洁卫生间的瓷砖,保持卫生间干燥通风,做好卫生习惯等都是保持卫生间瓷砖清洁的重要措施。

王 倩

上图 颜值与实用并存的瓷砖让卫生间更显高级感。

王 倩 摄

家装服务台

砖砌橱柜是否更耐用

问题提出:冯先生

问题陈述:前段时间,我拿到了新房钥匙,身边的朋友推荐我选择砖砌橱柜,请问砖砌橱柜是否更耐用?在装修过程中需要注意什么?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,砖砌橱柜的环保系数相对更高,砖砌橱柜使用到的材料大多是无污染的原材料,后期也基本不用担心会释放甲醛等有害物质,而且经济耐用,价格更低。但砖砌橱柜因为要用砖头,所以橱柜的厚度很大,瓷砖勾缝间很难清洁。如果做砖砌橱柜,前期的准备工作特别重要,高低尺寸、水电布局都要提前把握准确。对施工的工艺要求也很高,师傅手艺不好的话,做出来的效果就非常差,影响美观。因此,业主必须根据自己的使用需求来选择适合自家的橱柜。

马桶可否移位

问题提出:曹女士

问题陈述:我想将马桶移位,腾出更多空间打造一个浴缸,请问,马桶是否可以移位?移位后会不会出现堵塞的情况?

行动记者:王 倩

行动结果:业内人士表示,一般情况下不建议将马桶移位。马桶移位器一般都是在坑距过长或是过短时安装,而且通常移位的距离不能超过10厘米。使用了马桶移位器后,会使排污的弯道变得更多,管道内的气压会增大,很容易引起污水回流,马桶的冲水功能会受到影响,容易发生堵塞的情况。因此,最好不要安装马桶移位器,如果不得不安装马桶移位器时,一定要控制好其所连接的距离。

租售购 信息 ---

●出售

鸿运国际商城,人民路与文昌路交会处附近有一商铺G3119,建筑面积约53.76平方米,价格面议,欲购从速。

电话:18239186666

金山·东方花园,人民路焦作大学东有一复式房源,位于7号多层楼6层(6+7跃层),建筑面积约295.97平方米,现出售,欲购从速。

电话:15036546520

解放区烈士街附近电梯房一套,2楼,建筑面积约125.51平方米,可签购房合同,可银行按揭。

电话:18439115777

大行路与岭南路交会处北300米云河丹堤新房一套,建筑面积约132.26平方米,2号楼2单元东户14层(总高22层),四室两厅,现出售,欲购从速。

电话:18625880985

塔南路土产公司家属楼,周边有塔南路小学、焦东路小学、田源菜市场。四楼,两室一厅(可改三室),建筑面积约96平方米,双气,低价急售。

电话:13903911256